

陈志荣会见世界海南乡团联谊会理事会成员

本报海口11月26日讯 (记者宋敏)今天上午,世界海南乡团联谊会第十二届三次理事会议在海口召开。会议结束后,副省长陈志荣会见了理事会成员代表。

15个理事乡团代表参加了今天的会议。据了解,本次会议主要是就第十三届世界海南乡团联谊大会筹备工作、创建海南华侨博物馆及确定世界海南乡团联谊大会永久会址等议题进行讨论。

陈志荣代表省政府向世界海南乡团联谊会理事会成员的到来表示欢迎,并向理事会成员代表介绍了海南的经济社会发展情况。他建议世界海南人保持良

好交流互动,寻找合适的项目合作投资,实现发展共赢。

香港海南商会会长张学修说,希望通过联谊大会的形式,团结凝聚乡亲力量,关心家乡,支持桑梓建设。同时也希望琼属海外侨胞能更加了解海南人文文化和社会经济发展情况,为今后的交流与合作打下坚实基础。

据介绍,目前,旅居海外的琼籍华人、华侨及港澳同胞约300多万人,遍布世界50多个国家和地区。世界海南乡团联谊会由新加坡海南会馆于1989年4月倡议发起创办,目前有14个国家和地区的16个乡团加入成为理事乡团单位。

张海国会见

香港海南国际旅游岛建设促进会一行

本报海口11月26日讯 (记者胡续发通讯员符忠)今天下午,省政协副主席张海国在海口寰岛泰得大酒店会见了以卢业樸为会长的香港海南国际旅游岛建设促进会一行。

张海国对香港海南国际旅游岛建设促进会一行回乡考察表示欢迎。他说,长期以来,琼籍港人对海南家乡的发展建设非常关心,支持,在经贸、文化、教育、医疗等方面为家乡作出了贡献。卢业樸先生一直热衷于海南慈善事业,在助学、扶贫等方面已为海南累计捐款近千万元。他对卢业樸先生所作出的贡献表示衷心感谢。

张海国希望香港海南国际旅游岛建设促进会一行在琼期间走一走,看一看,也请大家对海南的发展提出宝贵的意见和建议,多在海南传经送宝,帮助海南企业做大做强。

卢业樸介绍了香港海南国际旅游岛建设促进会的情况。他说,成立促进会的宗旨就是致力于关注和支持家乡的发展,今后将一如既往支持海南经济社会建设,为家乡发展发挥应有的作用。

香港海南国际旅游岛建设促进会于今年成立,是个以金融界、法律界等专业人士组成的社团。

三沙与中船重工达成战略合作协议

本报海口11月26日讯 (记者范南虹通讯员黄广南)中国船舶重工集团公司是中国最大的造船集团之一。今天下午,三沙市政府在海口与中船重工签署《战略合作框架协议》,双方表示将从服务国家海洋强国战略,维护国家主权出发,建立长效合作机制。

根据《协议》,三沙市将依托中船重工业的能力、资本和科研技术优势,带动三沙市海岛基础设施建设和海洋产业发展,中船重工将借助三沙地域和政策优势,促进船舶与海洋装备产业发展,实现资源共享、优势互补,携手打造央企与地方政府合作典范。

据了解,今后,双方将成立战略合作领

导小组,在规划、基础建设、海洋科研创新、船舶及海洋工程等领域展开合作,通过科技进步推动三沙发展。具体来说,三沙市支持中船重工在三沙市开展项目开发、产业发展、科学研究、技术研发等活动;三沙市和中船重工将申报科技创新及产业化项目;在三沙市的基础设施建设、能源和水资源供应等重大项目中,双方将实现深入合作。

双方还拟建立人才培养合作机制,由中船重工为三沙发展所需的科技人才,提供培训和进修条件,同时,中船重工还将派出相应的技术与管理干部,前往三沙进行短期兼职或提供驻地服务。

大学生要争做“三有”人才

(上接A1版)是学院学生会副主席,入党积极分子。“听了胡光辉代表的报告,我们更加理解了十八大报告关于教育的内容。我们要做国家需要的、人民期待的‘三有’人才,成为全面建成小康社会的主力军。”

培养创新精神 提高实践能力

1个小时的报告会很快结束了。但有近百个学生有很多心里话还来不及说,不愿离去。大家簇拥着胡光辉到田炳炳教学楼一楼的小报告厅,继续座谈交流。

海南医学院2010级90后大学生陈亚伟,直接剖析自身存在的“短板”:“当代大学生自主学习性不强,导致创新精神和实践能力都存在严重问题。”

“90后大学生还要敢想敢干,动手能力也要强。”胡光辉语重心长地说:

“麌哥岭大学生青年团队值得海南的当代大学生学习。他们在麌哥岭那么偏远的山区,无私奉献、保护森林,艰苦创业,发现珍稀物种,在核心刊物上发表论文,可以说他们是一个有社会责任感、有创新精神、有实践能力的群体。另外,近年来我省教育系统面向全国招聘了一大批年轻大学生,作为特岗教师充实到农村中小学岗位。这些年轻教师90%以上在3年服务期满后选择留在当地任教,这种扎根农村、奉献青春的

精神与麌哥岭青年团队的精神实质是一致的。”

琼台师范高等专科学校2010级学生张发说:“大学生中存在眼高手低的问题。希望省里出台新的措施,培养大学生的动手能力。”

胡光辉说:“高校贯彻十八大精神,校领导、教师、辅导员都要增强培养‘三有’大学生的意识。按照教育的规律、成长的规律、实际的规律,马上行动起来。”

大学生要做绿色崛起践行者

1个小时又飞快地过去。上午11时,30多个大学生在小报告厅的过道里,把胡光辉团团围住,离他最近的大学生,肩挨着肩,面对着面。十八大代表和90后大学生零距离心与心坦诚交流。

海南大学农学院2010级生物科学专业的90后大学生王世佳说:“一些学生毕业时选择考研和出国。我的志向是回到家乡陵水黎族自治县椰林镇北号村当‘村官’,用学到的专业知识为海南绿色崛起服务。”

胡光辉赞赏地说:“90后大学生要把个人的兴趣、人生的发展与国家和人民的需求紧密结合,做海南绿色崛起的践行者,为海南全面建成小康社会做出贡献。”

(本报海口11月26日讯)



椰島

海南四大名菜一大美酒

1953
大
曲
口

朋友来了有好酒

借力泛珠大会 推动绿色崛起

红绿联手 山海互动

琼赣两省谋划更广更深合作

本报海口11月26日讯 (记者罗霞)

“江海”携手,琼赣两省合作愈加紧密。记者今天从我省相关部门获悉,利用经济发展互补性等,琼赣两省近年来在农业、林业、旅游、航空、警务等领域紧密合作取得大量成果,并不断谋划着更广、更深的合作。

在琼赣合作中,两地在南繁制种、冬季瓜果购销等方面的农业合作不断。统计显示,“十五”末,江西20多家科研单位长期在琼开展育种制种,江西在海南繁研、种子生产用地(租地)达13.3亩。海南瓜

菜主要是冬春季供应江西市场,占有较大的份额,是江西总销量的50%。以海南香蕉为例,在江西直销每年达20万—22万吨,另有海南木瓜、菠萝、西瓜大量供应江西市场。

两省还开展了林权制度改革交流合作、野生动物驯养繁殖技术交流合作等。在警务合作方面,去年,我省与江西等省区签订了《泛珠三角警务合作框架协议》,建立情报信息和联勤指挥、防范处置暴力恐怖活动、打击刑事犯罪、治安防范、重大安保任务、外国人管理、重大人员管控、道路交通安全管理、网络安全等警务合作机制。两省发改部门还签订了两地航空战略合作框架协议,支持海航集团与江西机场集团合作开通海口至南昌及海口至南昌中转至其他省市的航线。

目前,江西省在琼投资的企业约400家,投资总额约300亿元。江西企业在琼投资的产业包括房地产业、运输物流业、建筑业、工业、文化教育业、餐饮服务业、园林业、农业、畜牧业、酒店业等。

根据去年两省签署的战略合作框架协议,两省正本着“政府推动、市场引导、平等

互利、共同发展”的原则,共同支持双方旅游企业合作开发、改造旅游景区及配套设施,联合开发推广“一程多站”旅游线路;加强特色农业生产基地建设的合作;支持建立高效、快速、安全的农业物流网,共同保障鲜活农产品“绿色通道”畅通;支持双方进一步健全与完善金融服务体系;建立人才双向交流培养机制等。同时,两省将进一步红绿联手、山海互动、优势互补,加强旅游、农业和高新技术等特色产业合作以及生态建设合作等。

万朵鲜花竞艳 喜迎八方贵客

本报海口11月26日讯 (记者邵长春)今天上午,记者在第八届泛珠大会主会场海南国际会展中心看到,主席台已经铺上了厚厚的红地毯,正前方插满了玫瑰、月季、康乃馨、百合——上万朵鲜花争奇斗妍,将整个会场烘托得格外艳丽。

但很多人不知道的是,为保证泛珠大会顺利召开,也为了今天上午的实战演练效果更逼真,这上万朵鲜花是由5个工人连夜布置完成的。

花店工作人员郑碧凤显得有些疲惫,她告诉记者,自己和另外4个伙伴负责布置会场的鲜花,需要把刚采摘下来的上万朵鲜花一支插到主席台前的泡沫砖上,要考虑鲜花的搭配,还要插更多叶片烘托效果,“我们5个人从昨天晚上6点一直干到今天上午9点。”

据了解,由于泡沫砖中含有水分,这些鲜花都可以保鲜数天,整个泛珠大会期间,都将绽放不败。

今天整个会展中心也都充满了忙碌的身影,数千张椅子都被换上了带有祥云图案的椅套,各个展台正进行最后的布置,灯光和音响被反复调试——一切只为能向泛珠大会提供最周到、细致、安全和个性化的服务。

泛珠三角区域质监合作局长联席会议三亚举行

成员单位 签署三项合作协议

本报三亚11月26日电 (记者孙慧)

今天上午,第九届泛珠三角区域(9+1)质监合作局长联席会议在三亚召开。来自广东、福建、江西、湖南、广西、四川、贵州、云南、重庆、海南九省区一市的质监局长齐聚三亚,共商泛珠三角区域质监合作事项,会议签署三项合作协议,达成了建立泛珠区域质监合作共享网络、联合建立技术机构协作体系等协议内容。

本届会议围绕质监工作科学发展主题,就如何保障泛珠会议期间安全生产、全面履行职能、服务大局等达成共识,成员单位共同签署了《泛珠三角区域以旅游标准化提升服务质量合作协议》、《泛珠三角区域加强国家质检中心和检测机构建设提高公共技术检测服务水平合作协议》、《泛珠三角区域深化电梯监管改革提升监管水平合作协议》三项合作,达成了建立泛珠区域质监合作共享网络、技术机构协助体系、泛珠国家质检中心和重点检验检测实验室扶持目录等协议内容。

据了解,近年来,泛珠三角区域质监合作局长联席会议在加强质监业务合作、互访交流、人才学习培训等方面做了大量扎实工作,初步达成了资源共享、优势互补、合作共赢的目标,为加快区域经济一体化进程、保障产品质量安全和建立规范有序的发展环境做出了贡献。



↑11月26日,第八届泛珠大会第二次实战演练在海南国际会展中心举行,担负礼仪任务的武警战士正步上岗。本报记者 李英挺 摄



↑澳门展区铺在地面上的3D地画体验区。本报记者 古月 摄



↑11月26日下午,参加泛珠大会的各省区展馆开始亮相。图为广西展馆迎宾门。本报记者 古月 摄



↓11月26日下午,泛珠大会各省区展馆陆续亮相,一批绿色环保、高科技、新能源、时尚、潮流产品成为本次展品主角。图为英利集团推出的光伏新能源小汽车。本报记者 古月 摄



品
德
——海南最佳政务、商务接待酒



雷
坊
堂
——海南高端白酒
巅峰之作

海南椰岛(集团)股份有限公司荣誉出品